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17ª SESSÃO ORDINÁRIA – 24/09/2020 
 

 

[KELEM] ... O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – 

Convido os Senhores Vereadores para assinarem o livro de presença e tomarem assento 

em seus respectivos lugares. (Pausa) 

Boa tarde a todos que nos assistem pela TV Guarapari, essa TV que leva os trabalhos 

dos vereadores até sua casa para que vocês possam ver o desempenho de cada um 

pensando no desenvolvimento de nossa cidade. Agradecer a todos os funcionários desta 

Casa, o Ozias sempre ai nos atendendo e atendendo muito bem.                                                                                                                                                                                                                                                                          

Solicito ao 1º Secretário que proceda à chamada dos Senhores Vereadores para 

verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente 

boa tarde, boa tarde Guarapari. 

Procede à chamada dos Senhores Vereadores para verificação de quórum. 

Justifico a ausência da vereadora Paulina. 

Há quórum senhor presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Havendo número 

legal, declaro aberto os trabalhos desta sessão ordinária. E em cumprimento ao que 

estabelece a Resolução nº 001/89, solicito aos Senhores Vereadores que se coloquem de 

pé, bem como ao público, e solicito o Vereador Oziel de Sousa possa fazer a leitura de 

um texto bíblico para que possamos começar os nossos trabalhos com a presença do 

nosso Senhor Jesus no nosso meio. Coloquem-se de pé. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Procede a leitura de um 

trecho bíblico e a faz oração.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata 

anterior. 

Como os senhores não tem interesse em discutir, passamos para o processo de votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes...[02 CLAUDICEIA] ... Aprovado por 

unanimidade dos presentes. 

Solicito o Secretário que faça a leitura dos avisos protocolados. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Nenhum aviso 

protocolado Sr. Presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Solicito o Secretário 

que faça a leitura do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  Lê – Projeto de Lei Nº 

082/2020 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Thiago Paterlini Monjardim.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Boa tarde 

Presidente Enis Gordin que ocupa a Mesa no nome a qual eu cumprimento toda Mesa 

Diretora, vereadores e vereadoras presentes, servidores públicos que nos dão todo 

suporte para essa realização dessa sessão, TV Guarapari que transmite essa sessão para 

todos os seus telespectadores, e quero cumprimentar de uma forma muito especial que 

nos visita  aqui nesta tarde a Repórter, Jornalista do Jornal  A Tribuna a Roberta, seja 
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bem vinda aqui Roberta é motivo de alegria ter você aqui, a imprensa sempre soma 

muito para o nosso trabalho. Político que teme a imprensa é porque está mal 

intencionado,  e aqui essa Casa tem sempre boas intenções e enxergamos aqui sempre o 

jornalista, a imprensa sempre com bons olhos. Seja sempre bem vinda. 

Presidente é regimental o pedido que  apresento aqui nesta tarde, quero que Vossa 

Excelência coloquem em apreciação do plenário para os Vereadores e Vereadoras o 

pedido de regime de urgência no Projeto de Lei Nº 082/2020 e nas matérias de todos os 

Vereadores e Vereadoras, regime de urgência e pedido de interstício de todas as 

matérias da pauta de hoje  e a votação em bloco de todas as indicações. Explicar para os 

nobres colegas que sei que vocês tem um carinho muito grande em avaliar e conhecer 

muito bem a matéria antes de votar e vocês estão corretos, mas a matéria do Poder 

Executivo como fui orientado aqui pela assessoria legislativa desta Casa ela vem apenas 

com uma rubrica mudança na peça orçamentária que provavelmente deva ter sido um 

erro de digitação na hora de elaborar o orçamento e pelo que eu percebi aqui é apenas 

uma mudança de número em uma rubrica do projeto, ou seja, altera os primeiros 

números da rubrica, portanto não vejo nenhuma dificuldade para apreciarmos essa 

matéria nessa tarde de hoje. Muito obrigado Presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental e eu coloco em apreciação dos nobres vereadores.  

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Pela ordem o vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Sr. Presidente, 

boa tarde vereadores, boa tarde Guarapari, boa tarde a imprensa. Eu louvo ao meu 

Senhor por mais essa rica oportunidade de estar aqui falando para Guarapari e 

trabalhando em prol da nossa cidade. 

Presidente, quando as sessões estavam sendo lá na SEMED eu falei que eu assisti na 

televisão no Canal Rede Vida a história do vendedor de queijo e do padeiro. O padeiro 

denunciou o vendedor de queijo que ele estava vendendo cada queijo por um quilo e na 

realidade esse queijo pesava oitocentas gramas. Automaticamente o delegado convoca 

esse preso para dar uma explicação e o queijeiro simplesmente falou; sem saber que 

tinha sido o padeiro que o denunciou...[03 ANA] ...  tinha sido o padeiro que o 

denunciou. Falou: “Seu delegado meu queijo pode ter oitocentos gramas, mas a minha 

balança não tem tara. Eu não trabalho com balança. O meu queijo eu peso com o pão 

que eu compro naquela padaria, porque o pão dele também é um quilo”. E quando o 

delegado foi fazer a acareação, o queijo realmente tinha oitocentos gramas. Mas o 

queijo que ele vendia por um quilo, ele tinha dado pelo pão daquele padeiro que 

também só tinha oitocentos gramas. Então, quer dizer: cuidado para você não virar 

padeiro! Meu advogado, Marcos Bittencourt, homem de bem. Um advogado que não 

mede esforços para atender nenhum dos seus clientes. Inclusive, quando não tem 

dinheiro – de tão humano que aquele homem é – ele cobra só o que a Justiça cobra. 

Amanhã ele vai ser ouvido por uma comissão que foi montada nesta Casa, presidente. 

Porque quando ele começou a me defender, até então ele não era advogado político. 

Mas era o meu advogado. Meu homem de confiança. Ele participava da minha 
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assessoria. Logo então foi avisado; pediu exoneração. Mas, mesmo assim, foi aberto um 

procedimento nesta Casa onde amanhã ele será ouvido. E ele será ouvido, presidente, e 

tem um despacho do subprocurador desta Casa onde manda denunciá-lo na OAB. Sendo 

que esse subprocurador, ele faz atendimento em gabinete de candidato a prefeito dessa 

cidade. Ele tem processo defendendo candidato a prefeito nessa cidade. Que isso daí ele 

vai mostrar amanhã em provas. E ele se esqueceu, presidente, que antes dele ter OAB, 

ele foi fazer uma audiência na Justiça Federal – ele responde um processo federal – ele 

foi fazer na Justiça Federal usando a OAB de outra pessoa. Que, inclusive, na hora que 

foram chamar, ele – não sei se simulou, não sei se desmaiou – caiu lá e não teve a 

audiência. Então cuidado para você não virar o padeiro! Meu muito obrigado e boa 

tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao secretário 

que faça leitura de todas as matérias constantes na agenda de hoje. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Projeto de Lei nº. 

094/2020, de autoria do vereador Thiago Paterlini.  

Projeto de Lei nº. 082/2020, de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei nº. 095/2020, de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

Projeto de Lei nº. 097/2020, de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

Projeto de Lei nº. 098/2020, de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Dessa forma, 

convoco a comissão de Redação e Justiça para exarar o seu parecer em todos os 

projetos. Convido o relator, vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos! Quando eu pedi 

pela ordem, presidente, era para pedir um minuto de silêncio pelo falecimento do senhor 

Antonio Alagoano, na semana passada, que a gente conhecia ele como “Mestre”, lá em 

Jabaraí. Veio a falecer. E mandar aí os meus sentimentos à família, muito embora eu 

não pude estar presente. Passei rapidinho no velório. Mas o senhor Antonio é uma 

pessoa maravilhosa que nós perdemos lá em Jabaraí. Quanto aos Projetos de Lei, 

presidente, todos os projetos de lei eu sou… Eu vou ser curto porque eu não estou 

passando muito bem. Sou favorável a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O seu pedido é 

regimental ao senhor que faleceu…[04 SAMUEL] ... o senhor que faleceu, vamos 

colocar, assim que acabar os pareceres das comissões. Convoco o membro, Vereador 

Denizart Luiz, Zazá, para dar o parecer em todos os projetos.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, boa 

tarde! O Vereador Gilmar que me antecedeu como relator já exarou o parecer favorável. 

Eu acompanho o relator Gilmar nesses quatro projetos com pedido de dispensa de 

interstícios e primazia. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Zazá. 

Convoco o Presidente, Vereador Clebinho Brambati para exarar o parecer nos projetos. 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Boa tarde a todos e a 

todas! Presidente, são projetos, eu acho que o nobre Vereador Thiago explanou aqui a 

importância da gente votar hoje em regime de urgência. E eu só gostaria que, eu vi 

projetos ali de vereadores com nome de ruas, que o prefeito não vetasse. Que hoje já 

está na pauta pra a gente derrubar vetos de nome de rua. Quando o Vereador trás o 

nome de uma rua, ele homenageia uma família com o nome de ruas. Além da 

importância de denominar a rua é uma homenagem a uma família, isso é importante. E 
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hoje eu observei na pauta que o prefeito vem vetando nome de rua, uma coisa triste e 

chata. Mas esperamos que ele não vete os próximos, e o meu parecer é favorável 

presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Clebinho. 

O parecer da Comissão de Redação e Justiça foi favorável aos projetos. Convoco a 

Comissão de Economia e Finanças para exarar o seu parecer nos projetos. Convido o 

relator, Vereador Thiago Paterlini Monjardim.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Senhor Presidente, 

o projeto de lei, ele está previsto dentro do artigo 41, 42 e 43, que o prefeito precisa 

pedir autorização a esse parlamento quando pretende fazer qualquer remanejamento na 

peça orçamentária ou qualquer mudança. Portanto, como havia manifestado já aqui a 

minha opinião sobre a matéria anteriormente ao subir essa tribuna, exaro o parecer 

favorável a matéria considerando que é apenas um erro de digitação talvez tenha 

ocorrido na matéria, alterando apenas um número da rubrica. Uma mudança de apenas 

vinte mil reais que não esta acrescentando em nada e sim só alterando, acertando esse 

número. Portanto, sou de parecer favorável e solicito ao membro e ao presidente que 

acompanhe o parecer deste relator. Obrigado pela atenção!  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Desta forma 

convocamos também o Vereador Doutor Rogério Zanon, membro dessa comissão, para 

exarar o seu parecer nos projetos. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Senhor Presidente, 

nobres pares, senhoras e senhores, população de Guarapari, o meu respeito. Mais um 

exemplo clássico da incompetência de uma administração. Está aqui, um erro, não sabe 

nem fazer projeto. Mais uma vez está mandando para a Câmara municipal um projeto 

errôneo que tem que ser consertado. Mas obviamente que jamais iremos ficar contra ao 

IPG, de forma nenhuma. E aos demais projetos da mesma forma. Então, o meu parecer 

é favorável, lamentando a irresponsabilidade de quem faz esses projetos, que só manda 

os projetos errados para essa Casa, isso aí é uma retórica desde o início de dois mil e 

dezessete, certo Oziel? Desde dois mil e dezessete. Toda vez tem um problema, um 

problema de quem? Do executivo, mas é lamentável. Eu sou favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Dr. 

Rogério pelo parecer, e dessa forma...[05 RUTH] ... Rogério pelo parecer! Dessa forma 

convocamos o Presidente dessa Comissão, Vereador Marcos Grijó para dar o parecer 

nos projetos. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Boa tarde, Senhor Presidente! Senhores vereadores e vereadoras; todo público que nos 

acompanha em suas residências; bem como a imprensa aqui presente!  

Presidente, nós acompanhamos o relator e o membro, favorável a matéria! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Presidente!  

O Parecer da Comissão de Economia e Finanças foi favorável aos projetos! 

Transferimos todos os projetos para a Ordem do dia! 

Solicito ao secretário que faça a leitura dos Expedientes dos Senhores Vereadores. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – 

Requerimento nº 041/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 
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Requerimento nº 042/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Requerimento nº 046/2020 de autoria da Comissão de Saúde e Assistência Social. 

Indicação nº 141 enº 145 ambos de autoria da Vereadora Rosangela Loyola. 

Indicação nº 173 e nº 174/2020 ambos de autoria do Vereador, Doutor Rogério Zanon. 

Indicação nº 268 e nº 269 ambos de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

Indicação nº 278/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

Indicação nº 280 e nº 284/2020 ambos de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

Indicação nº 286/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

Indicação nº 291 e nº 292/2020 ambos de autoria do Vereador Zazá. 

Indicação nº 294/2020 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Senhor Presidente, essas são as matérias da nossa Agenda. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vamos colocar então 

em votação todos os projetos, requerimentos e indicações! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Pela Ordem o Vereador Sandro Bigossi.  

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Uma boa tarde Presidente! Boa 

tarde público que nos escuta através da TV Guarapari!  

Queria pedir um minuto de silêncio, presidente pelo falecimento de Dona Maria, uma 

senhora muito antiga, pioneira da quarta etapa de Condados, a mãe da Dinha, a mãe da 

Vanuza, que faleceu, fizemos o sepultamento dela agora no Parque Paraíso! Quero pedir 

aí, um minuto de silêncio pela família. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Seu pedido é 

regimental; o Gilmar também tem um voto de pesar e vamos colocar em apreciação dos 

nobres vereadores, um minuto de silêncio. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Convido a todos a se colocarem de pé, para que possamos fazer um minuto de silêncio 

por esses familiares. 

(Todos de pé aguardam um minuto de silêncio) 

Para acabar o Pequeno Expediente, ainda temos quatro minutos! Alguém quer fazer o 

uso?  

Vereador Oziel de Sousa, pelo Ordem. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente, meu 

partido é Guarapari e a nossa aliança é com o Brasil! Eu quero mandar um alô especial 

aos moradores do Bairro Lameirão, que diante das últimas chuvas ficaram alagados, 

pessoas perderam os seus móveis, o pouco que tem foi perdido nessa última chuva, 

chuva essa que... [06 KELEM] ... Nessa última chuva, chuva essa quer revela alguns 

mistérios, não tão ocultos assim para nós que estamos atentos a péssima qualidade das 

obras que foram desenvolvidas ao longo deste mandato. As chuvas vieram para revelar 

a péssima qualidade dessas obras! Alagamentos para tudo quanto é lado, e olha que a 

quantidade de água, o volume, não foi tão grande assim! Imagine se estivéssemos aqui 

chuvas torrenciais de uma semana? Guarapari virava um rio, um lago, sei lá!  Está lá a 
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comunidade do bairro Lameirão esquecida por esta gestão e outras gestões passadas! 

Seres humanos!  

E ai a quem diga... Uma vez eu fui visitar o bairro Lameirão e me disseram assim: 

“Oziel não perde tempo lá não, lá o povo está costumado a fazer isso, fazer aquilo em 

época de eleição! Troca o voto por isso, troca o voto por aquilo!” Eu não estou 

preocupado com essa questão, a minha preocupação é que nós estamos lidando com 

vidas humanas! É um princípio assegurado na constituição federal. O princípio da 

dignidade da pessoa humana! Saneamento básico é direito do cidadão assegurado pela 

constituição federal. Quando subo a esta tribuna eu afalo das vidas humanas, das muitas 

crianças. E ai eu vi um rapaz, com profundidade, falando sobre isso, o Claus, falando 

sobre a questão do dinheiro que foi gasto em obras milionárias para atender padrinhos 

políticos e a comunidade não tem uma quadra digna para as crianças desenvolverem as 

suas atividades sociais e esportivas, não há um lugar de recreação! Então fica aqui a 

nossa indignação e o nosso alô a essa comunidade, se Deus quiser essa semana, 

queridos, estarei passando por ai para abraça-los pessoalmente.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Certinho vereador 

Oziel. É uma comunidade muito carente que necessita do apoio do poder público, e 

acredito que muitos dos nobres pares aqui tem tentando fazer alguma coisa por lá, mas 

vocês sabem que no final quem tem que fazer mesmo é o nosso executivo e a gente 

torce para que ele ainda pense naquela comunidade e faça por ela. 

Entrando no horário dos senhores vereadores, peço ao secretário que faça a chamada do 

vereador inscrito para falar pelo tempo de até seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos. 

Imprensa presente, meus colegas vereadores, Roberta prazer tê-la aqui. 

Como sempre vamos iniciar com uma imagem aqui. Se puder dar um zoom ai, TV 

Guarapari. Isso ai foi uma postagem da nossa secretária Milena. Secretária essa da 

SEMAP. A secretária gosta de frequentar churrascaria, é um direito dela, ela paga com 

o dinheiro dela e faz o que ela quiser. Ela deu pulinho nesta churrascaria ai com a 

empresa, sei lá, alguma coisa dela. Eu acho, com certeza essa obra ai, felizes com a 

obra, ela tem um empresa de engenharia, direito dela. Como também tem direito os 

quiosques de Guarapari foram feitos por certas empresa, alguém projetou, ninguém sabe 

quem foi, ninguém viu! Não sei quem foi também mais um dia nós vamos saber. Lá 

nesta churrascaria, lá em Rio Grande, lá em Sandrinho Bigossi, aonde a família dele 

mora, então ela fez essa postagem. E pelo que eu vejo ai não precisou do alvará de 

licença não, Marcos Grijó! Ai tem Habite-se? Não precisa ter habite-se para ter licença 

de alvará? A secretaria está ai, e tem muita gente que frequenta lá! Esse projeto está 

travando vida de pessoas aqui dentro da cidade Guarapari sua Secretaria irresponsável! 

Projetos vindos da sua secretaria! E deixando vereadores aqui tudo em situação difícil! 

Deixando contadores em situação difícil...[07 CLAUDICEIA] ... Deixando contadores 

em situação difícil, deixando empresários, donos de farmácia em situação difícil, 

querendo simplesmente colocar  o alvará de licença, Dr. Rogério, vinculando ao 

pagamento do alvará de licença para a pessoa ter o direito ao alvará de licença ali com o 

Habite-se, vereadores,  tem dezessete vereadores aqui, está aí; vereador Denizart é da 

oposição! Está aí, secretária veio lá de Vila Velha para trabalhar aqui; aqui não tem 

gente para trabalhar na SEMAP em Guarapari? Não tem. Mais isso aí que deixa a gente 

aborrecido, os nosso contadores estão aí, tem contador aí me liga direto, Lennon é um 

que tem contabilidade. Zé Preto criou uma emenda, Gilmar outra emenda para tentar ver 

se poderia ajudar, voto contrário a esse projeto, vou deixar isso para vocês que o 

presidente devolva esse projeto para  a prefeitura e faça-se cumprir a lei, a lei que vale o 
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projeto do momento, se vocês tiverem problema na prefeitura querendo o alvará para 

qualquer empresa por aí, vocês denuncia, chama a polícia, faça um relatório na hora, no 

momento ali, faça um BO, vai na delegacia e entre contra essa cidadã. Chega de 

bandidagem dentro na cidade de Guarapari. Chega de querer fazer sacanagem com os 

nossos empresários, os nossos contadores. Está aí, não precisa falar mais nada, essa 

mensagem dela fala por si. Eu acho, essa churrascaria lá, tem alvará de licença pregada 

na parede? Se tem ou não tem não é problema meu, se eles também vão ser sacrificado, 

mas está aí, a obra esta maravilhosa, está funcionando, está lá. Eu só queria ver se...deve 

ser amigo lá né? Só pode ser amigo.  

Passou outro filmezinho aqui, voltando aqui um probleminha, voltando lá no Village do 

Sol, ontem tomei pancada e mais pancada por causa de uma verba que foi perdida, nós 

vereadores só estamos para apanhar. Quem perdeu essa verba foi o prefeito, foi a 

prefeitura, por falta de planejamento, por falta de competência. Aí os vereadores desta 

Casa de Leis pagam por erro, por perder emendas. Então como falei que ia mostrar aqui 

para vocês os moradores de Village do Sol estão preocupados, que a unidade de saúde, 

vereadora Rosangela ficou preocupados porque eles realmente tem razão que não dá 

tempo para se fazer, então está aí. Essa emenda foi perdida! Falta de planejamento e 

organização, como Dr. Rogério acabou de falar aqui, veio mais um projeto errado como 

veio muitos, muitas coisas para cá.  

E falando em alagamentos nós liberamos para o prefeito meio milhão, quinhentos 

milhões, recurso do Royalties de petróleo mais ele está com dezesseis milhões em caixa 

para investir nas ruas principais e ruas que precisam. Santa Mônica tem duas ruas 

chamadas: São João e Nossa Senhora da Penha gente, que lá o povo sofre, vi o Oziel 

falando de outras ruas aí, como nós vimos também, nós vimos lá em Kubistchek, e por 

aí a fora as ruas, mais aquelas ruas ali desde 2012 já tinha um projeto, um processo 

planilhas para ser feitas aquelas ruas, e o povo está lá sofrendo, água dentro de suas 

casas, perdendo imóveis, perdendo isso, perdendo aquilo; ali tão fácil de fazer isso em 

Santa Mônica, drenagem nas ruas próximas é só fazer a drenagem e ele está em obras 

em todo quanto lugar do município mas aonde ele deveria iniciar as prioridades, o 

sofrimento e como outras prioridades tem na cidade aí. Eu digo muito obrigado a todos 

vocês. Eu gostaria do empenho de vocês contra esse negócio de habite-se pela frente 

esse alvará de licença, todos os vereadores se unirem vamos acabar com esse projeto 

aqui... (acabou o tempo). 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Próximo vereador inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO ( OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereador Thiago 

Paterlini Monjardim.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Eu tiro a máscara 

porque para falar de máscara realmente a dicção fica  muito ruim... [08 ANA] ... para 

falar de máscara realmente a dicção fica muito ruim. E até porque todos vocês estão de 

máscara aqui. Sei que é pela proteção individual de todos nós. Mas é importante para 

que possam entender melhor o meu pronunciamento. Quero falar, parabenizar o 

vereador que me antecedeu, que é do mesmo partido, o PODEMOS, vereador Denizart. 

Juntos nós estamos lutando aí pelo desenvolvimento econômico da nossa cidade. Quero 

reforçar o pronunciamento do nobre colega. Nós temos em Guarapari uma geração de 

vinte e seis mil empregos gerados pelo comércio de Guarapari. A prefeitura, o setor 
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público com a Câmara, gera cinco mil. Nós sabemos que o comerciante sofreu muito 

com a pandemia. Não teve uma categoria mais sofrida do que o próprio empresário, o 

empreendedor que gera emprego e renda do que o próprio comerciante. Comerciante 

sofreu, e sofreu muito porque os decretos inviabilizaram o comércio de funcionar. Não 

teve sequer uma contrapartida do Poder Executivo de, talvez, numa imunidade; ou, 

talvez, uma isenção proporcional ao tempo dos decretos que fecharam os comércios. 

Simplesmente publicaram o decreto – que era natural que isso acontecesse. Foi em 

todos os municípios do país. Mas que o Poder Executivo possa avaliar. Que, no mínimo, 

faça ou conceda uma revogação, talvez, do decreto que proíba os comércios de 

funcionar, em relação ao habite-se. Que conceda uma oportunidade para o comércio 

trabalhar, pelo menos para o comerciante respirar. Porque o comércio não tem como se 

viabilizar em relação as vítimas. Nós sabemos que Guarapari foi construída de forma 

desordenada. E não se constrói Guarapari; não se acerta da noite para o dia. Então é 

importante que o líder aqui do governo leve essa recomendação ao Poder Executivo que 

tenha um olhar mais humano para quem gera emprego e renda no nosso município. 

Tenha um olhar mais humano porque o comerciante realmente está sendo muito 

sacrificado. Aí, quando ele retorna para trabalhar, está a fiscalização cobrando. Está 

certo! A fiscalização é necessário que aconteça. Que cobre. Mas que haja o 

entendimento de flexibilidade na legislação durante esse período de, no mínimo, seis 

meses, ou até o término do mandato de 2020 para que o comerciante possa atuar. Em 

2017, essa mesma legislação do habite-se, eu e o vereador Marcos Grijó propusemos 

uma emenda reduzindo a taxa equivalente a mesma taxa de Vila Velha. Tivemos um 

carinho de ir lá a Vila Velha e ver como era a taxa referencial para que os comerciantes 

acertassem os seus imóveis. Eu tenho o relato de muitos comerciantes que fecharam de 

fato as portas e não querem empreender em Guarapari! Isso está gerando desemprego e 

muito desemprego para o setor que mais movimenta a economia de nossa cidade. Nós 

propusemos essa em emenda, colocando uma taxa justa. Mas não conseguimos obter 

sucesso naquela oportunidade no Parlamento. E, automaticamente, a matéria passou. E 

olha o índice das pessoas que buscaram para acertar: foram baixos. Ninguém aderiu ao 

movimento da legislação. Por que ficou a taxa referencial que ficava inviável para o 

comerciante acertar. Portanto, que seja revisto pelo Poder Executivo. Não acertar para 

uns e para outros não. É importante que a legislação atenda a todos! Encerro aqui sobre 

esse assunto. E quero falar sobre os dois Projetos de Leis que estão em pauta hoje. Que 

já acontecem anualmente as remadas ecológicas organizadas por entidades sem fins 

lucrativos; por pessoas que militam pelo nosso meio ambiente. E quero aqui citar os 

eventos que organizamos no Dia Mundial da Água, que é descida ecológica do rio 

Jabuti; a remada ecológica na lagoa Maembá, mais conhecida como Porto Grande. Que 

de forma, não dentro do calendário de eventos, mas agora sim inclusa no calendário de 

eventos, estamos aprovando aqui nesta tarde. Quero agradecer aos senhores que 

exararam o parecer favorável à matéria. O Projeto de Lei nº. 094/2020 e o nº. 095/2020, 

que tem como objetivo instituir no calendário anual do nosso município a remada 

ecológica do evento cultural-esportivo, que é do rio Una, que irá acontecer nesse último 

final de semana agora, lá na comunidade do Rio Una, e o outro no rio Perocão com a 

data instituída para o Dia Mundial da Água. Qual a importância desse projeto? Por que 
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uma matéria dessa natureza? Esses projetos…[09 SAMUEL] ... importância desse 

projeto. Porque uma matéria dessa natureza? Esses projetos eles viabilizam primeiro o 

munícipe conhecer os rios que desaguam no nosso mar, muitos não conhecem. Nós 

temos quatro rios, rio Meaípe, rio Jabuti, rio Perocão e o rio Una. E oportunizar a 

juventude, os munícipes de conhecer esses rios por um ângulo diferente, navegando, 

que os rios são navegáveis. È fantástico essa oportunidade, porque o próprio munícipe 

consegue enxergar de forma real como que está o nosso meio ambiente. Muito rios com 

esgoto, o rio que tem menos esgoto é o rio Jabuti, a Vereadora Fernanda conhece lá, que 

passa próximo da propriedade do avô dela. É o rio melhor que tem na nossa cidade, o 

resto é tudo com esgoto, com casas construídas muito próximo das margens do rio, e 

com muito lixo sendo depositado nesses rios. Então de forma voluntária essas datas aqui 

provocam, abrem janelas de oportunidade para que os organizadores desse evento 

possam de fato fazerem eventos que somam e muito para a construção de um ambiente 

mais sustentável, com menos lixo nos mangues, que automaticamente é o principal 

berçário da nossa cidade, que produz o maior volume de peixes, a pesca sai dos nossos 

manguezais. Portanto, agradeço a todos vocês pela atenção e convido, o evento é 

organizado pelo senhor Salú lá no rio Una. Vai acontecer neste domingo é importante 

que vocês vão apoiar e prestigiar esse evento. Obrigado pela atenção. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAUJO) –

Parabéns Vereador Thiago pelo pronunciamento. Você tocou em um assunto bastante 

importante, falando das atividades que mais sofreram com a pandemia. E aí eu também 

gostaria de ressaltar a hotelaria, que no início desse mês fez um plano de retomada do 

trade turístico, bem como as casas de alugueis e apartamentos também apresentaram 

essa semana através do Contur, tiveram uma reunião com o senhor Prefeito para ver se 

volta essa retomada, faz a retomada das suas atividades. Bem como ambulantes, 

quiosqueiros, alugadores de cadeiras e ombrelones. São pessoas que já estão a sete 

meses sem trabalhar, não tiveram nenhuma atividade durante esse período e a gente está 

de acordo com eles e a gente tem que apoiar. Essa casa está apoiando todos os 

empresários que sofreram com essa pandemia, podem contar conosco sempre que 

quiserem. Próximo vereador inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Dito 

Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Mais uma vez boa tarde 

Guarapari! Boa tarde Vereadores! Boa tarde a imprensa! Sinto-me honrado pelo 

privilégio de Deus de estar mais uma vez aqui falando à minha população. Os temas 

aqui hoje são uns temas bacanas e aonde a gente pode vim com algumas respostas. No 

feriado de sete de setembro, quando mesmo eu estando fora da cidade, mas no interior 

da cidade, onde lá discutindo com a minha assessora, alguns assessores que estavam lá, 

resolvemos encaminhar a comissão ao comitê do Covid. Como os restaurantes foram 

liberados para abrir até as vinte e duas horas, as praias foram liberadas, nós entramos 

com um ofício, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Edson Magalhães, à Procuradoria 

Geral do município e ao Comitê do Covid, solicitando a liberação dos ombrelones, 

cadeiras, jet bananas, escunas e quiosques. E para a nossa felicidade, para a felicidade 

daqueles irmãos que sofrem no dia a dia, inverno e verão, para tirar o seu sustento, 
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recebemos em nosso gabinete um ofício do Comitê do Covid, aonde acredito ...[10 

RUTH] ... do Comitê do Covid, onde acredito que até amanhã ou no mais tardar, 

segunda-feira, esse decreto será publicado com a liberação dessas modalidades, 

seguindo as normas exigidas no decreto! Então nossos amigos, queria deixar um abraço 

aqui para o Grilo, nosso amigo que está aí junto nessa organização das escunas, 

Marquinhos, ombrelone, amigo Chicão do Quiosque Popeye, essa galera toda aí, e falar 

para vocês que quando nós fomos eleitos, fomos para lutar pelo melhor de Guarapari, 

pelo cidadão de Guarapari! Então agradeço a Deus primeiramente, por ter dado essa 

ideia, e essa ideia ter ido para o papel e a comissão, o comitê ter aceitado a nossa ideia 

da reunião, convocamos uma reunião, eu não participei, onde só participou o pessoal do 

Covid, e a partir do dia trinta nossos quiosques, ombrelones, nossas escunas com as 

restrições que serão colocadas no projeto, estão liberados para trabalhar! Essa vitória 

não é minha, essa vitória é de vocês, porque estou aqui para representa-los!  

E falando em leis, tenho uma amiga, uma irmã, como muitos, a questão do alvará de 

funcionamento, devido o habite-se, levei, inclusive essa amiga minha, que ela estava 

com problema, até o nosso secretário-quero deixar um abraço aqui ao Secretário de 

Fazenda, Gabriel, ao Fábio e a procuradora, se eu recordo o nomes aqui agora, Larissa, 

se eu recordo o nome, Letícia, que juntamente montaram uma comissão, onde estão 

elaborando junto com o SEBRAE, junto com a Vigilância Sanitária municipal e 

estadual, já existe um parecer onde até ser aprovada a lei de regularização dos imóveis, 

esses comércios que estão com alvará atrasado, o município não está arrecadando e 

esses comércios que estão querendo abrir as portas para trabalhar, também terá uma 

vitória, e essa vitória também não é só minha, essa vitória é do Prefeito Edson 

Magalhães que conseguiu olhar lá na frente também e pensar na população de 

Guarapari! Então eu acredito, estive na prefeitura ontem, conversei mais uma vez com o 

nosso Secretário Gabriel, e acredito que no mais tardar, uns dez dias, quinze dias, isso 

será solucionado também no nosso município! 

Queria deixar um abraço a todos, mais uma vez desejar felicidades a todos aqueles que 

vão concorrer a prefeito, a vice-prefeito, a vereadores na nossa cidade, que Deus 

abençoe os nossos caminhar e que os anjos do Senhor estejam sempre com a gente! 

Louvado seja o meu Senhor! O Senhor é o meu pastor e nada me faltará! Amém! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAUJO) – A 

gente fica feliz em ouvir alguns recados positivos vindo do executivo, Dito que o ex-

Líder do governo, tem algumas informações, e a gente fica muito feliz! O alvará, existe 

um termo de compromisso que dá para você também pedir dentro da prefeitura, se você 

for no risco A e B, você consegue pedir uns seis meses, podendo prorrogar até seis 

meses! Mas aí agora com essa ideia que vocês colocaram, provavelmente vai melhorar e 

muito para os nossos comerciantes, se Deus quiser, amanha também vai ser protocolado 

aí o nosso decreto de flexibilidade das atividades, que também vai melhorar e muito 

para Guarapari! A gente precisa, a gente precisa lutar agora juntos, não é?! Deixar, 

individualizado lá atrás! Tá bom? 

Próximo vereador? 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador ....[11 

KELEM] ... O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – 

Vereador Sandro Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Boas tarde presidente em 

exercício Lennon Monjardim, vossa excelência ficou muito bonito nesta cadeira ai.  

Queria, aproveitando que estou me dirigindo a vossa excelência, presidente interino, que 

fosse feito uma solicitação na Casa para que fosse colocado em apreciação um projeto 

de lei do executivo que trata da suplementação de 35% da saúde, saúde tão sacrificada 

em nosso Brasil. Não é que esse projeto está engavetado, ele chegou tem pouco tempo, 

em 01/09 veio para a Casa, protocolado, só pedir uma agilização porque a saúde  é uma 

cosia, como diz o meu amigo Rogério, tem que ser tratada com muito carinho e nesta 

época de epidemia temos que ter certa prioridade, que venha analisar com carinho esse 

projeto n° 091/2020.  

Queria também dizer que esta ação dessa facilitação para que a praia venha exercer as 

funções normais, já passou do horário! Eu tenho convicção de que o prefeito, nesta 

semana ainda, já estará liberando todas as funções da praia. O pessoal da praia liga para 

a gente direto, estão precisando de um carinho, estão precisando desta atenção especial, 

como diz o meu amigo Dito, no próximo decreto que sair vai ter algo mais suave para 

possam voltar aos trabalhos normais deles. 

Por enquanto é isso presidente. E peço só um reforçinho para o projeto n° 091/2020 que 

venha para a pauta com mais urgência, que a saúde depende disso. Está meu irmão. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Doutor Rogério 

Zannon, vereador.  

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELO ZANNON ALVES- Senhor Presidente, 

mais uma vez meu povo amigo de Guarapari. Nós estamos vivendo e viveremos esse 

ano um momento muito sério na história de nossa cidade. O povo tem que estar 

realmente muito bem antenado nas escolhas. Nesse momento, sabemos nós, que 

estamos vivendo um momento extremamente fragilizado na nossa administração que 

veio decorrendo desde 2017 fazendo uma atrapalhada em cima da outra! Jogando 

literalmente o dinheiro do contribuinte no lixo, no ralo, na nossa cara! Um a 

administração que não teve em momento nenhum, momento nenhum, um mínimo de 

planejamento com nossa cidade, foi fazendo tudo da cabeça dele, do jeito que ele 

achava que tinha que ser! Haja vista que esta ai nas redes sociais um verdadeiro absurdo 

de se jogar o dinheiro no ralo! É só se vê! Ainda tem a cara de pau, o descaramento de 

diante de uma situação tão grave que foi falado aqui pelos senhores vereadores, dos 

quiosqueiros, do comércio, da hotelaria, do momento extremamente frágil da nossa 

hotelaria, e você tem um desprazer de vê um vídeo de um banheiro, Oziel, de trezentos 

e cinquenta mil reais! Vocês tem dúvidas de que esta administração está jogando o seu 

dinheiro no ralo? Vou mais longe. Houve a chuva, foi uma chuva imensa, terrível, não 

foi brincadeira não, nesses últimos dois dias a quantidade de água foi grande, mas está 

lá para quem quiser vê, é só vocês olharem o asfalto como estão, totalmente destruído! 

Andem na Praia do Morro que vocês vão vê! Uma administração que só sabe o quê? 

Jogar o nosso dinheiro no ralo! Inventando...[12 CLAUDICEIA] ... Jogar o nosso 

dinheiro no ralo. Inventando historia que está asfaltando  A, B ou C, mas saneamento 

básico mesmo não existe, né? Porque fica debaixo da terra, não mostra. Saneamento 

básico está ligado literalmente a saúde. E a saúde nessa administração atual foi 

literalmente o que mais foi esquecido, e agora vem no finalzinho de uma administração 

sem vergonha e descarada querer contar história do hospital. Guarapari, presta atenção 

em uma coisa que estou falando aqui hoje, estão mais uma vez usando o hospital de 

Guarapari para fazer política, politicagem, sem vergonha e descarada. Capitaneado pelo 
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esse executivo aí que não tem absolutamente nenhum compromisso com a população de 

Guarapari. Que usou isso aí em três, quatro eleições, como cartão postal dizendo que ia 

fazer, que vai fazer, que vai entregar que não vai, é um mentiroso. Agora fica aqui um 

alerta e um compromisso com Guarapari: esse cidadão ele tem mania de maneira 

covarde de falar nos quatro cantos  da cidade que esse vereador que está aqui, Dr. 

Rogério Zanon é contra a construção do hospital. Espero Sua Excelência, nós vamos 

entregar o hospital, mas não vamos te convidar não, vai ficar olhando pela televisão, 

porque você não merece. Não merece pela falta de respeito que teve com a  população 

de Guarapari durante esses vinte anos que estão aí, fazendo engodo, falando mentira, 

prometendo e não cumprindo. A única coisa que Vossa Excelência sabe fazer bem é 

agradar aos amigos do rei, nada mais, não fez mais nada por nossa cidade. Vemos 

pedindo aqui desde 2017 a guarda municipal armada, ele fez de ouvido de tuberculoso. 

Esquisito, que coisa feia, que administração irresponsável. Então nesse momento só 

tenho a dizer uma coisa Guarapari, vamos juntos para um só objetivo, nós juntos somos 

muitos fortes e vamos sem dúvida nenhuma muito em breve dar um novo rumo a cidade 

de Guarapari. Esse é o compromisso das pessoas que realmente pensam no melhor da 

nossa cidade e estão realmente dispostos a fazer. Por um motivo muito simples: política 

e saúde são coisas sérias, mas para homens sérios. Muito obrigado! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Próximo vereador inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO ( OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora 

Rosangela Loyola.  

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA LOYOLA NUNES – Uma boa tarde a 

todos. Aqueles que estão nos assistindo em casa. Muitas pessoas ficam lá observando os 

vereadores e depois eles fazem uma análise. 

O meu análise hoje é nessa gestão do prefeito Edson, eu sei que tem vereadores aqui 

que é contra  a gestão, mas eu vejo o prefeito trabalhando muito nessa cidade, 

principalmente na obra do hospital. Pode haver promessa no passado que nunca saiu do 

papel, mas eu tenho levado, tenho conversado sobre o hospital, o hospital no município 

de Guarapari. Sendo esse prefeito que está hoje atuando, que está naquela cadeira, ou 

até mesmo outro prefeito realmente vai ser inaugurado porque ele teve um começo, está 

tendo um meio e vai ter um fim, então os munícipes da nossa cidade nós podemos nos 

preparar porque realmente vamos ter um hospital no município. Esse hospital ele já 

parou várias vezes, vários anos, mas a construção foi bem analisada, esta sendo bem 

analisada, está sendo muito bem feita a construção do hospital... [13 ANA] ... Está 

sendo bem analisada. Está sendo muito bem feita a construção do hospital. Então eu 

acredito que não importa qual prefeito que vai estar na cadeira. Mas tenho certeza que 

nós vamos ter um hospital dentro do município de Guarapari! Sem contar a educação. A 

educação em Guarapari, se eu não me engano, eu acho que está em sexto lugar. Não é 

isso? Então a gente tem que ver que o nosso prefeito, ele está realmente trabalhando no 

município de Guarapari. E hoje eu quero também lembrar aqui aos moradores do bairro 

Village do Sol que a gente vem lutando por uma unidade de saúde. Não são dois anos, 

três anos. Mas são, praticamente, 10 anos. E nós conseguimos, com honra e glória do 

Senhor, quatro terrenos que estão desapropriados para fazer a unidade de saúde. “Ah, 

vereadora, e a verba? A verba federal que vinha para o município”? Infelizmente, a 

gente sabe que não é fácil. É muito difícil uma verba federal vir para o município. Nós 
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lutamos durante três anos e meio. Mas eu quero dizer pra vocês, mais uma vez, que esta 

unidade de saúde vai ser feita no bairro Village do Sol. Sem contar a creche que está 

sendo feita. Algumas ruas pavimentadas. Temos agora a Avenida Manuel Loyola que 

está com a drenagem. Algumas ruas que são muito alagadas, porque o bairro é muito 

baixo. Mas estão fazendo drenagem. As manilhas já estão lá. Vila Velha está debaixo de 

água. Serra também tem pessoas desabrigadas. Ponta da Fruta, a avenida logo ali 

entrando para o balneário de Ponta da Fruta, hoje eu vi uma mensagem, um amigo meu 

mandou que ele não estava conseguindo atravessar de tanta água. Então, assim, a chuva 

é de Deus. Eu sei que tem que trabalhar pelo município. Trabalhar muito bem! A gente 

não sabe quando virão as chuvas. A gente não sabe o momento que realmente vai estar 

alagado. Mas eu parabenizo o prefeito Édson Magalhães por essa gestão que ele está 

fazendo no hospital e fora, no município de Guarapari. Independente de ser vereadora 

ou não eu tiro chapéu para o prefeito da cidade. Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Vereadora me 

concede um aparte? 

A SENHORA VEREADORA ROSÂNGELA LOYOLA – Um aparte para o meu 

amigo! 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Obrigado 

vereadora! Só quero fazer uma colocação sobre a nossa comemoração do aniversário da 

nossa cidade que gerou uma grande discussão, divergências de opiniões. Não discussão! 

Mas, sim, divergências de opiniões sobre qual a data histórica do nosso município. 

Quero aqui reforçar a todos os nobres colegas, vereadores e vereadoras, público que nos 

acompanha, que nós temos um grande valor histórico em Guarapari e que temos 

motivos de sobra para celebrar os mais de 460 anos de história. Porque, na data de 1565, 

o Padre Francisco Pires escreve para o Padre Manuel da Nóbrega que deixasse aqui os 

índios na orla de Guarapari. Então a referência histórica que temos é de 1555. Temos 

mais um motivo para celebrarmos essa rica história do nosso município, agregando, 

assim, um grande potencial de pertencimento histórico e uma oportunidade de 

divulgarmos, de forma educacional, nas escolas do nosso município essa riqueza que 

temos. Colocando Guarapari no cenário para que os jovens de todo o nosso Brasil possa 

estudar Guarapari. Nós não temos só 129 anos de história! Nós temos 465 anos de 

história! Em outra oportunidade irei falar um pouco mais sobre esse assunto. Agradeço 

a vereadora pelo aparte e a todos vocês pela atenção! Muito obrigado! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Gostaria de solicitar a procuradoria dessa Casa e a assessoria legislativa para atender ao 

pedido do vereador Sandro, que nos solicitou aqui o pedido do Projeto nº. 091/2020, de 

autoria do Poder Executivo, que trata da suplementação de 15% da saúde, para que 

conste na pauta da sessão seguinte. 

Próximo vereador escrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) –Vereador Clebinho 

Brambati...[14 SAMUEL] ... O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES 

BRAMBATI – Boa tarde a todos e a todas! Mais uma vez boa tarde! Nobres 

Vereadores, saudando aqui ao Presidente, saúdo a todos, as pessoas de casa que nos 

acompanham através das redes sociais e da TV Guarapari. A nossa tão esperada e 

maravilhosa chuva chegou, estava atravessando um período de seca e veio a chuva. 

Chuva a gente costuma dizer que trás riqueza, na roça o povo do interior, o agricultor 

quando chega chuva a gente celebra, porque é sinal de que vai prosperar a agricultura. 

Sinal de que a colheita será farta. Mas por outro lado, a chuva também trás problemas e 
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aí problemas antigos e que até hoje infelizmente o poder público não conseguiu ajudar e 

solucionar esses problemas para os nossos agricultores. Começa a chuva e as estradas 

vão ficando intransitáveis. Ah, Clebinho, mas é assim mesmo, é anos e anos. Não! 

Existem vários programas que podem ser trabalhados melhorias de vias sem ser asfalto, 

existe o revisol, Anchieta nossa vizinha aqui trabalha com revisol. Eu vejo nas redes 

sociais várias vias sendo trabalhadas. Viana trabalha e Guarapari não trabalha. Falta de 

planejamento, falta e apoio da secretaria de agricultura e obras, porque eu falo que tem 

que ser um trabalho conjunto, porque só a secretaria de obras não funciona. Quem tem 

que conhecer os principais trechos e as principais estradas são o povo que trabalha na 

agricultura. Nada contra a pessoa do Breno, um jovem trabalhador, mas na área 

ambiental uma pessoa que tem o conhecimento e uma capacidade enorme de gerir. Na 

agricultura, é inexperiente, e infelizmente precisa do auxilio aí de pessoas para nos 

ajudar. Outro problema que nós temos convivido se chama EDP, a Escelsa, quando 

chove, principalmente quando chove, as comunidades rurais todas, ficam sem energia. E 

aí nós colocamos no orçamento uma emenda que era para o prefeito utilizar essa 

abertura, essa rubrica no orçamento para trabalhar a parte de eletrificação rural, 

principalmente nas comunidades que dependem inclusive do agro turismo, e não é o que 

a gente vê. As emendas às vezes vem pra cá, ainda são vetadas, e arruma um conflito 

danado porque da emenda e hoje está lá. Cachoeirinha reclamando por falta de energia, 

uma parte de Tartaruga, Rio da Prata, Santa Luzia, Bahia Nova e outras comunidades 

mais, que hoje tem uma dificuldade muito grande nessa parte. A prefeitura também faz 

que nada. Transfere a culpa para a EDP, a EDP transfere a culpa para a prefeitura, e 

enquanto isso a população fica lá sofrendo. Outro ponto que eu gostaria de citar aqui, 

que também tem haver com prefeitura e EDP. A gente solicita a poda de árvores, 

principalmente quando está próximo as redes elétricas. É uma novela. Eu tenho dois 

anos que eu fiz um pedido, abri um processo para pedir poda de árvore em Várzea 

Nova, eles foram lá, fizeram a vistoria, confirmaram que tem que podar, e ai a novela. A 

EDP diz que é problema da prefeitura, a prefeitura diz que o problema é da EDP e 

continua. As árvores quando chove, os fios encostam na fiação, falta de energia, risco 

até para a população. Gente é uma coisa absurda. O pessoal cobra da gente e a gente 

fica sem conseguir dar um retorno para a população. Nossa parte aqui a gente faz, faz 

documento, a gente pede para que a prefeitura tome providências. Mas é dois anos para 

conseguir podar uma árvore, é uma coisa absurda, nunca vi isso. Uma burocracia 

infernal. Não consegue podar, está lá, é só ir em Várzea Nova verificar a situação. A 

secretaria de meio ambiente foi lá, autorizou a poda porque realmente é necessário, mas 

não consegue concluir o trabalho. Enquanto isso a comunidade está lá padecendo com 

muitos problemas. E outra situação que eu gostaria de frisar aqui, quem é andar no 

interior, subindo Buenos Aires, logo depois do trevo, vocês vão avistar uma placa ...[15 

RUTH] ... logo depois do trevo, vocês vão avistar uma placa dizendo o seguinte, essa 

placa diz que não pode interferir, não pode construir as margens da estrada, uma largura 

de três metros de um lado, três metros do outro, isso está na lei do PDM, isso está na 

legislação! Em breve eu vou trazer para cá uma incoerência de obras, colocaram a placa 

em um período, no mesmo período que tem obra sendo construída, em cima da estrada, 

e é obra de gente de dentro da gestão, é obra de gente que participa da gestão, de 

secretário, inclusive! Eu vou mostrar uma incoerência, porque se fosse um pobre 

coitado, como eu já vi lá em cima, que tinha um curral na beira da estrada e quiseram 

derrubar o curral do cidadão, mas para esse tem lei, agora para outros, não tem lei! Isso 

que essa gestão tem nos mostrado ao longo desses anos que a gente tem convivido aqui! 

Fica aqui meu muito obrigado Presidente! 
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O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAUJO) – 

Próximo vereador inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos! 

Colegas vereadores e presentes; ouvintes do nosso município!  

Assim, eu vim para alertar, porque é muito importante colega Lennon, abrir todos 

setores, que nem estão falando que vão abrir, mas eu vou pedir ao prefeito, pedir ao 

Breno que está em exercício lá, respondendo pela secretaria de agricultura para não 

esquecerem dos agricultores, não esquecer de quem trabalha e ganha o pão de cada dia 

lá na feira, porque a reclamação para voltar é muita, eu tenho certeza que a feira,e 

qualquer feira agropecuária não dá o mesmo movimento e o mesmo tanto de gente que 

dá na praia no feriado, igual no feriado! Então eu não estou vendo assim, uma boa 

vontade de atender o homem do campo, nós que produz, nós que trabalha, nós que 

vende, nós que na verdade que segura esse Brasil, esse município, que na verdade pode 

ter crise do jeito que for, mas o nosso produtor rural, quem produz, quem trabalha no 

dia-a-dia no campo está lá todo dia, e na verdade nem desemprego causa, Grijó, porque 

o produtor rural não causa desemprego, não! Porque quem está lá é a família, é o dono, 

é a esposa, são os filhos que estão trabalhando, não causa desemprego! Quem tem a sua 

propriedade não cauda desemprego! Então o que acontece, peço ao colega Breno que 

está em exercício lá na Secretária de Agricultura, que olhe e vai para as redes sociais e 

fala que vai liberar o decreto agora no dia primeiro, porque estão falando que vai ter o 

decreto, que libere e faça esse povo ri, e faça esse povo sorrir, porque na verdade 

ninguém sabe de nada, muita gente cortou, a maioria dos trabalhadores lá da feira e até 

hoje ninguém falou nada! Incrementa nesse decreto agora, para todo mundo voltar a 

trabalhar, porque todo mundo está precisando! Eu não vejo assim, uma boa vontade dos 

órgãos públicos em atender um produtor, em atender quem produz, em atender quem 

não causa o desemprego, não causa desemprego, porque lá tem uma família trabalhando 

no interior! Então eu fico assim, vê Breno, vai nas redes sociais e publica que vai entrar 

no decreto também no dia primeiro agora, que vocês estão falando, que liberaram a 

nossa categoria também, a nossa classe, isso é um clamor que eu peço, eu já enviei para 

lá, tentei reunião com Breno que saiu correndo, falou que não podia atender, já fui no 

prefeito também umas duas vezes, mas também não tive êxito de atender! Então assim, 

pelo menos aqui, eu acho que talvez estão ouvindo! Estão ouvindo, então assim, na 

verdade não é para atender este vereador, é para atender o clamor do povo que precisa 

também de vender seus produtos, trazer para as feiras, vender, ter as suas feiras 

agropecuárias também, fazer os seus negócios, porque o produtor, ele vive de vender, de 

colher, de trazer e vender na feira agropecuária! Então o quê que acontece, precisa de 

nós também ter um respaldo do setor público, um órgão maior que é o gestor e quem 

está lá na frente da Secretaria de Agricultura, pelo menos dar uma resposta para esse 

povo que está todo mundo esperando a nossa categoria! 

Vou dar a palavra para o meu colega Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Vereador, agradecer o aparte! Dizer que o produtor rural sempre é sacrificado, 
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principalmente por essa administração! Mas o prefeito deveria olhar com outros olhos, 

até porque, ele caminhou muito no interior e sempre prometeu muito para a área rurual, 

mas o cumprimento é muito pequeno! Dizer que da porteira para dentro ninguém parou 

de trabalhar em momento nenhum! Produzindo, gerando emprego, gerando renda, 

gerando produtos para colocar na mesa de cada um cidadão, de cada cidadão dessa 

cidade, mas em nenhum momento tem a sua valorização! Isso é muito ruim, porque a 

todo instante a televisão mostra que o único que não caiu no Brasil, foi o PIB da... [16 

KELEM] ... O único que não caiu no Brasil foi o PIB da agricultura, foi ele que 

manteve a economia em alta, o PIB agrícola! O Brasil é agro e produz o tempo todo, e a 

administração municipal em Guarapari não tem esse olhar porque isso é do executivo, 

do chefe do executivo. Tenho visto o secretário com muita boa vontade, mas 

infelizmente ele não tem a força necessária para fazer as políticas públicas necessárias e 

fazer chegar na mão e na mesa do produtor rural.  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – A sua fala sempre 

muito inteligente Grijó, mas o que digo, e falo assim, será que vai incrementar nessa 

nova liberação do dia 1°, será que o produtor vai ser liberado? Será que vai ser 

lembrado agora, será que vai? Isso que eu digo, porque na verdade cortou lá os 

trabalhadores que trabalham na feira, e eles ficam perguntando, será que dia que nós 

vamos voltar? Porque não voltou todo mundo, não voltou nem a metade! Será que lá vai 

ser penalizado até o final do ano, se esta voltando tudo? Porque não faz um decreto e 

inclui quem trabalha na feiram, inclui quem produz, inclui todo mundo, para que 

também nesse decreto todos sejam beneficiados! Eu vejo um descaso! Porque se tivesse 

uma compressão já era para alguém ter anunciado, alguém para ter falado alguma coisa 

e ninguém fala nada! O que acontece, não fala nada, fica assim quietinho. Eu concordo 

que tem que liberar todos, mas o que acontece, eu quero que o prefeito lembre e o 

secretário de agricultura lembre que na verdade no interior o trabalhado rural não causa 

desemprego, na verdade o produtor rural segura o emprego! Que nem o Grijó falou, da 

porteira para dentro estão lá trabalhando! Um dia uma diária a um, outro dia uma diária 

a outro, estão trabalhando, produzindo e está trazendo comida para a mesa! Eu peço 

encarecidamente ao prefeito e o secretário que faça uma reunião e traga rapidamente e 

coloca nesse decreto que vai ser muito benéfico para o povo do interior que também 

inclui, não incluiu nenhum dia, nenhuma dia foi colocado nesse negócio liberando ai, 

nem sei o nome, até esqueci para dizer a verdade! Porque o produtor rural não é 

lembrado de nenhum decreto, coloca agora nesse decreto, senhor prefeito, liberando 

tudo: cavalgada, liberando feira agropecuária, liberando o agronegócio, liberando tudo! 

Porque do jeito que eu estou vendo quando chegar no dia primeiro vai liberar na área 

urbana tudo e na nossa área não vai ser contemplado com nada! É só para relembrar. 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – 

Entrando no horário das lideranças solicito ao secretário que faça a chamada dos 

vereadores inscritos para falar pelo tempo regimental de até três minutos. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (ROGÉRIO MELO ZANNON ALVES) – 

Doutor Rogério Zanon do DC. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES- Povo amigo da 

minha cidade estamos vivendo um momento impar no nosso município. Um momento 

em que temos que nos unir em prol de uma Guarapari melhor, de uma Guarapari 

melhor, de uma Guarapari responsável, de uma Guarapari que tenha comprometimento 

com os guarapariense e com as pessoas que nos visitam. É um momento importante de 

formarmos uma grande união em prol da nossa cidade! Está chegando bem próxima a 
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hora de se decidir isso ai! Então isso é um apelo que eu faço a todos os guarapariense de 

bem que querem o melhor para a nossa cidade, vamos nos unir. Não podemos deixar, de 

forma nenhuma, escapar esse momento tão nobre que irá acontecer muito em breve 

onde nós vamos poder dar, sem dúvida nenhuma, um rumo diferente ao nosso 

município.  

Em detrimento de algumas falas que passaram por aqui hoje, eu tenho que fazer um 

alerta na condição de médico, vou me referir ao Covid 19. Concordo plenamente com 

tudo que foi falado pelos meus nobres colegas mas eu tenho que alertar. Não pensem os 

senhores que o vírus passou porque ele não passou! Que esta tudo bem, porque não está 

tudo bem! A pandemia continua ai sim e ainda muito ativa. Inúmeros pacientes ainda 

estão sendo acometidos por esse vírus maligno. Obviamente... [17 CLAUDICEIA] ... 

Obviamente esse momento que está tendo de algum relaxamento tem que se acima de 

tudo ter um cuidado com os procedimentos de profilaxia. Distanciamento, álcool em 

gel, higienizar as mãos com álcool 70%, uso da máscara, ou seja, nós temos que cuidar 

da nossa vida e da vida do nosso semelhante, tudo isso está em nossas mãos, por um 

motivo muito simples, sabemos muito bem que saúde é coisa séria e é com seriedade 

que nós dizemos sempre que cuidar da saúde, não só nossa, mas todos aqueles que estão 

ao nosso redor. Muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Marcos 

Grijó, líder do PDT. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente, boa tarde!  

Dizer da nossa satisfação de estar hoje aqui na tribuna para primeiro agradecer os Srs. 

Vereadores e vereadoras pelo nosso requerimento aonde nós solicitamos um abrigo, um 

abrigo bacana, diferenciado, o vereador Zazá conhece muito bem a realidade, bem como 

todos os vereadores que circulam na região norte, no ponto de Setiba. O ônibus 

Transcol ali faz o ponto de parada, a uma aglomeração muito grande de pessoas e é 

necessário um olhar diferenciado da administração pública para aquela situação, tanto 

no período de chuva, como o período de sol, então as pessoas ficam expostas, mulheres 

às vezes grávidas, com crianças no colo, senhora de idade e o cidadão comum. Então é 

necessário que o município comece a valorizar as pessoas, valorizar as pessoas é ter a 

sensibilidade para no mínimo um ponto de ônibus com decência, com equilíbrio e com 

comprometimento social.  

Segundo momento gostaria de pedir aos senhores vereadores que estivessem no plenário 

para que nós possamos votar em segundo turno hoje em uma matéria de extrema 

importância e de uma vitória da educação. Que é o processo democrático, eleições para 

diretores de escolas, com isso nós democratizamos o processo, paramos com as 

indicações, alteramos a lei orgânica e aí as escolas vão poder ser dirigidas por 

profissionais qualificados, escolhidos por alunos, por todo setor pedagógico, bem como 

pela comunidade escolar. Então de  extrema importância essa matéria , eu acredito que é 

uma vitória do parlamento porque em outros momentos já tentaram democratizar o 

processo de eleições de diretores e não conseguiram, e esta Casa dá um exemplo com 

todos os senhores vereadores  e vereadoras e aprovam uma matéria que modifica todo 

conceito de gestão escolar. Eu gostaria de pedir o apoio dos senhores para que essa 

matéria seja votada hoje e nós encerramos esse projeto. Obrigado, Sr. Presidente. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Fernanda 

Mazzelli, líder do Republicanos. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – Boa 

tarde vereadores, Presidente em exercício Lennon Monjardim.  

Gostaria de dar uma boa tarde especial meu colega de Partido o vereador Gilmar. 

Dizer o seguinte, essa semana na verdade desde quando inaugurou vereador Zazá, 

recebi muita reclamação dos guarda vidas em especial em relação a um novo posto de 

salvamento marítimo ali na Praia do Morro que foi uma luta não só desta vereadora mas 

de muitos vereadores e até mesmo do salvamento marítimo que os meninos sempre 

solicitaram, a gente sempre viu a dificuldade deles em estar ali na praia trabalhando e 

ainda ter seu material ali naqueles cadeirões de madeira   que muitos já foram até 

furtados, os matérias dos guarda vidas. E aí  a partir da inauguração que teve desse 

posto de salvamento você acredita vereador que os guarda vidas estão esperando até 

hoje... [18 ANA] ... Você acredita vereador que os guarda vidas estão esperando até 

hoje que a prefeitura coloque água ali? Eles estão sem água! Então a gente vê essa 

situação porque é preocupante sim. Afinal de contas, eles estão em contato com o mar, 

tem um banheiro ali para eles usarem. Então eles tão pedindo mais uma vez aqui que o 

prefeito, a secretária de Saúde que tem que estar, sim, prestando atenção. E quando 

inaugurar que inaugure com tudo funcionando. Porque hoje não está funcionando! 

Inauguraram só para ficar bonitinho. Entregaram de qualquer modo – vamos dizer 

assim. E hoje eles estão solicitando essa questão, o mais rápido possível, para que se 

coloque a água no posto de salvamento marítimo. E ontem, também, numa conversa 

com a moradora do bairro Itapebussú, ela reclama muito da questão do funcionamento 

de alguns estabelecimentos que no caso ultrapassam o horário permitido e também o 

volume de som. Porque é um bar. Nada contra! Pelo contrário! Não é um bar 

restaurante. Mas ela já cansou de ligar para o disque silêncio. E o engraçado é que o 

disque silêncio tem um celular, um telefone que é 24 horas. Mas se qualquer vereador 

ligar, ou qualquer cidadão ligar a gente vê, vereador, que realmente não funciona. Só vai 

chamar, chamar e chamar. Você manda mensagem e, infelizmente, não tem nenhum 

servidor ali para atender e realmente fazer o que deve ser feito, que é o disque silêncio 

realmente estar atuando. Então eu fiquei sabendo... O que nós sabemos é que essas 

pessoas, esses funcionários recebem pelo plantão. Então a gente tem que saber: se 

realmente recebem, tem que ter um funcionário para estar ali atuando. Pra gente deixar 

registrado aqui, solicitar para averiguar realmente o que está acontecendo. Porque tem 

os moradores que estão precisando que resolva essa situação em relação ao barulho 

constante de certos estabelecimentos. Então deixar aqui registrado e parabenizar, mais 

uma vez, o presidente dessa Casa; o vereador, meu companheiro de partido, vereador 

Gilmar que nós realmente possamos fazer o melhor para nossa cidade. Meu muito 

obrigada! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Você está certinha 

Fernanda! A situação é uma situação meio complicada. Hoje eu fico triste sabe com o 

quê? A cidade voltou a funcionar. E aí você olha os quiosqueiros, coitados, ainda estão 

parados. Já deveria ter colocado os quiosqueiros para voltar a trabalhar. O município 

não os ajuda com nada. Com nada! E deixa os caras passando dificuldade. Os 
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estabelecimentos já estão funcionando. E, o pior ainda, é que as pessoas estão indo na 

praia e estão se aglomerando nos restaurantes que estão do lado. Até para ir buscar água 

eles vão ao restaurante do lado. Então acumula mais gente lá. Então estão atrapalhando 

os quiosqueiros a trabalharem. Os quiosqueiros têm que voltar a trabalhar! Vamos olhar 

aí com carinho, prefeito, para essa categoria dos quiosqueiros para que eles possam 

abrir seus comércios e voltar a levar o seu alimento, o seu pão de cada dia para casa.  

Peço ao secretário que faça a verificação de quórum para entrarmos na Ordem do Dia. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quorum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao secretário 

que faça a leitura dos projetos.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Projeto de Lei nº. 

082/2020, de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei nº. 094/2020, de autoria do vereador Thiago Paterlini...[19 SAMUEL ] ... 

Projeto de Lei nº 094/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Projeto de Lei 095/2020 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

Projeto de Lei 097/2020 de autoria da Vereadora Kamila Rocha. 

Projeto de Lei 098/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em primeira 

discussão, Vereador Gilmar Pinheiro. O vereador de Jabaraí.  

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos! Pessoas que nos 

assistem de casa, os demais vereadores. Dizer para o povo de Jabaraí que estou muito 

feliz porque agora em final de mandato o prefeito resolveu atender aos pedidos que eu 

tinha feito a um ano e meio atrás ou dois anos e publicou já o asfaltamento de oito ruas 

em Jabaraí. Dizer para vocês também vereadores e vocês que estão em casa, que uma 

coisa que eu não entendo, é que quando se faz a pavimentação asfáltica, faz a drenagem 

da rede fluvial e faz a drenagem e depois da drenagem pronta as coisas pioram. Estive lá 

em Concha D’ostra ontem, um amigo me ligou, me pedindo socorro porque estava 

ilhado e não conseguia sair de casa. Uma pessoa com problema de saúde na sua casa. 

Realmente a situação lá foi de doer o coração. Existe a drenagem, mas não funciona, 

está tudo entupido. Quer dizer, não se dá manutenção. Então as pessoas sofrem nesses 

momentos. Já pensou as casas alagadas, perdendo móveis que compraram com tanto 

sacrifício e acabam que as pessoas clamam aos vereadores, mas quem tem a caneta na 

mão, quem gere essa cidade, quem é o gestor que deveria olhar com mais carinho. 

Contratar um caminhão que possa desobstruir esses bueiros para que isso não venha 

acontecer. Mas infelizmente, o gestor não tem olhos carinhosos para a população. Agora 

vai chegando em época de eleição, a coisa vai mudando, o passarinho vai mudando de 

canto, começa a olhar para a periferia. Mas graças a Deus eu fico feliz que Jabaraí vai 

sair oito ruas agora, porque eu pedi a dois anos atrás. Eu gostaria que fosse feita com 

mais tempo, com mais planejamento. Então eu acredito que uma obra quando é feita 

com planejamento, com mais tempo para planejar e depois executar a construção fica 

melhor, até mesmo de uma casa. Tudo feito as pressas para mim não é legal. Então 

assim, se fosse feita ao tempo, o tempo necessário, aonde eu vinha pedindo desde lá de 

trás, a coisa talvez seria melhor. Mas pelo menos vai fazer. Dizer que a gente vai 

continuar falando, seja nessa gestão, seja em outra, que temos que tomar providências, o 

gestor tem que tomar providencias ali do canal de Jabaraí, que depois que foi feito a 
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drenagem, é isso que eu falo, faz a drenagem, não tem planejamento, eu não sei como o 

engenheiro analisa a situação, a topografia também quem fez não entendi, porque ali no 

Santa Rosa quando chove fica acumulado ali na rotatória de Santa Rosa e o povo de 

Jabaraí sofrendo lá embaixo com os alagamentos. E a coisa só vai piorando. E a gente 

vem falando, olha desde muito tempo a gente vem falando sobre isso. Quanto ao 

trabalhador do campo ...[20 RUTH] ... ao trabalhador do campo, realmente é esse que 

mantém a economia desse país de pé! Eu vejo aí que supermercados não pararam um 

minuto! Supermercados lotados, inclusive no início da pandemia, mas a feira foi 

paralisada! Eu acho que deveria planejar, colocar um limite para as pessoas entrarem, 

colocarem as barreiras e deixarem as pessoas entrarem para comprar de forma alternada, 

mas não parar, não parar, porque o homem do campo está sofrendo, não só o homem do 

campo como outros (Sem som) 

 Muito obrigado! Acabou meu tempo, muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em primeira 

discussão o Vereador Thiago Paterlini Monjardim.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Boa tarde 

vereadores, vereadoras! 

Está em discussão aqui dois projetos de minha autoria, quero agradecer a Comissão de 

Constituição e Justiça por ter exarado o parecer favorável a matéria, os projetos tem 

como objetivo, como eu havia pronunciado aqui, de levar o desenvolvimento altamente 

sustentável e a consciência ambiental para todos os participantes desse evento, 

promovendo esportes, promovendo a cultura e é claro a educação ambiental! Projeto de 

decida do Rio Uma e do Rio Perocão, são rios que ainda, do Uma ainda está mais 

conservado do que o Rio Perocão, mas o mais conservado, como eu havia aqui colocado 

é o Rio Jaboti! E nessa oportunidade, o poder público tendo uma data instituída no 

projeto de lei, o poder público pode pegar essas datas e desenvolver junto coma 

Secretaria de Esporte e de Cultura e até mesmo a Secretaria de Educação e dar mais 

musculatura a eventos dessa natureza, promovendo assim, a participação, a integração, a 

oportunidade de pertencimento da educação ambiental das crianças e o despertar da 

consciência ecológica com eventos dessa natureza! E lembrar, reforçar que nós temos 

uma riqueza enorme no nosso município, que de forma nenhuma nós podemos permitir 

que venha acontecer o crescimento desordenado do nosso município! O crescimento 

desordenado permitiu no passado muito distante, e tivemos grandes avanços de 

construções próximos ao rio e aos mangues, isso não pode mais acontecer daqui para 

frente, como nós temos aí a oportunidade de mudar esse cenário com eventos como 

esse, porque envolvendo a comunidade, envolve defensores ambientais, defensores que 

vão de fato, não irão permitir que Guarapari venha crescer da forma como cresceu! Nós 

temos exemplos aí que são esgotos sendo lançados no mangue, que automaticamente 

vai para o mar, lixo, sacolas de lixo em eventos como esse que são retirados de dentro 

do manguezal, e é importante que todos participem e promovam assim esse despertar da 

consciência ambiental! Nós sabemos que no nosso Brasil, nós não temos exemplo a ser 

dado, nós temos aí as queimadas que estão acontecendo no Pantanal que deixa, como 

Presidente da Comissão de Meio Ambiente desta Casa, fico muito triste ao ver as 

notícias sobre o nosso pantanal! Acredito que as próximas gerações, eu por exemplo 
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não conheço o pantanal, e vai ser muito triste olhar um cenário nacional como nós 

estamos olhando! E nós temos que pelo menos fazer o dever de casa aqui em Guarapari, 

preservando assim as nossas áreas ambientais, a riqueza que temos, trabalhando e 

cobrando um crescimento ordenado do nosso município! Nós temos o nosso canal, 

quem não conhece eu sugiro que vocês conheçam, entrem aqui oh, pelo canal, mesmo 

que seja de embarcação a motor, conheça esse canal, vocês vão ver que maravilha que é, 

um local muito bonito e que tem a oportunidade de standap ou de caiaque então, 

Fernando talvez já tenha feito essa remada alí, mesmo que sozinho ou em família, é um 

cenário muito lindo e muito rico, e penso e defendo que pode ser explorado o turismo 

náutico da nossa cidade, dessa forma! Portanto parabenizo a todos os vereadores que 

estão aqui nessa tarde! Sei que tem diversas matérias que foram aprovadas aqui no 

parlamento, sobre diversos assuntos! Esse aqui é um evento, que são dois projetos 

ambientais que somam muito também para o crescimento do nosso município! Política 

pública se ramifica em várias áreas, educação, saúde, obras e aqui o meio ambiente..[ 21 

KELEM] ... Tem vários lados, educação, saúde, obras, e aqui no meio ambiente é uma 

matéria que precisamos realmente debate-las e discuti-las elevando assim o novel de 

nossa política. Obrigado. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO –Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em primeira 

discussão o vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos. 

São diversos temas, diversos problemas em nossa cidade. Mas eu estou tendo 

problemas, e volto a falar como já falei diversas vezes nesta Casa, problemas com a 

saúde pública, principalmente falta de médicos em algumas unidades de saúde, ou 

médicos não estão dando conta das unidades de saúde. É o caso lá do Village do Sol que 

a médica não quer mais ficar lá, já decidiu que não quer ficar mais naquela região; por 

outro lado também muitos contratos que estão para serem cancelados ai, e na hora da 

loucura, da falta de planejamento, irá prejudicar muitas comunidades!   

Eu venho aqui fazer uma reclamação quanto a fisioterapia no município de Guarapari. 

Eu conheci um bebezinho lindo, que tem um problema doutor Rogério, um problema na 

circulação, o rins dela tem um probleminha. E isso é uma síndrome. Dificilmente a mãe 

e o pai consegue ter êxito. Então imagine o sofrimento de uma pai e uma mãe. Essa 

menina se chama Aruna. Mora ali em Setiba a mãe e o pai, passam por uma dificuldade 

terrível! Trabalham para poder tentar manter essa filinha! E na cidade de Guarapari, 

doutor Rogério, não se tem um neuropediatra. “Ah, Zazá, neuropediatra é de 

responsabilidade do estado.” Negativo! Dá um pulinho no município de Viana, se 

cardiologista lá é do estado, se outras especialidades são do estado. O prefeito lá 

inaugurou uma policlínica Oziel, que esta atendendo várias especialidades, custeados 

com o dinheiro do município! Aqui nós não temos um neuropediatra no município de 

Guarapari! Não é só Aruna não! Igual a Aruna nós temos diversas Arunas! Diversas 

criancinhas que tem síndromes! ... Nós tínhamos um grande amigo na cidade- tínhamos 

não, temos, mas ele está afastado porque sofreu um infarto- chamado Doutor Trajano, 

aquele era o nosso socorro. Doutor Trajano fez bastantes projetos, até bastantes deles eu 

enviei para a câmara estadual para assembleia, para que essas indicações dele sejam 

atendidas para trazer benefícios para essas criancinhas aqui de Guarapari, que eu 

denunciei quando acabaram com a escola, com a escolinha aonde tinha o tratamento 

fisioterapêutico, pediátrico e acompanhamento psicológico aqui no município de 
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Guarapari, Saúde Escolar. De lá para cá o transtorno com essas crianças que essas mães 

estão tendo, com crianças! Crianças que já nasce com seus transtornos, já nascem com 

essas síndromes. Pais e mãe sofrem demais, tem que ir para Vitória, arrumar vaga em 

qualquer outro lugar porque aqui em Guarapari não adianta ir, não adianta porque nós 

não temos especialista! Para onde esse dinheiro vai nesse município de Guarapari que 

não pode contratar um neuropediatra? Vai para corrupção! Vai para o prédio podre, né 

doutor Rogério! Agora inventaram de reformar o prédio podre, estão fazendo dois 

andares que para enganar a população! Passa lá pra vocês veem se é mentira! E nada da 

saúde do povo de Guarapari!  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda em primeira 

discussão. (Pausa) 

Vereador Marcos Grijó? 

Como ninguém tem interesse passamos para segunda discussão. (Pausa) 

Em segunda discussão ...[22 CLAUDICEIA] ... Passamos para segunda discussão.  

Em segunda discussão o vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Sr.  Presidente eu 

subo a essa tribuna só para fazer uma defesa de uma matéria, eu sempre gosto de falar 

sobre a matéria que está em pauta, mas eu vou fugir aqui, falar sobre a pavimentação 

asfaltica do bairro Nossa senhora da Conceição, todos vocês conhecem onde fica 

localizado a escola Cândida Soares Machado, fica  no Nossa Senhora da Conceição, na 

rua Vilas Boas. Poucos metros de distancia para o loteamento Sadraque fica em torno de 

cinquenta metros só de pavimentação, que interrompe a ligação desse asfalto até a rua 

que esta sendo pavimentada, e toda água pluvial irá retirar o barro dessa rua e jogar, 

lançar para dentro do asfalto que é a rua Armelindo Paterlini que está sendo 

pavimentada, até parabenizo porque as coisas que são boas no município eu irei elogiar, 

agora as que ficam para trás faltando poucos metros e que irão causar enorme prejuízo 

para os nossos munícipes inclusive para o próprio serviço que está sendo feito lá, eu 

faço um apelo, já fiz o requerimento solicitando, liguei para o secretário pedindo que 

seja executado essa obra para viabilizar a mobilidade urbana e automaticamente assim, 

mas oportunidade para as crianças e pais de alunos que descem para essa via para ir e 

vir é uma questão de necessidade. E a outra rua do bairro Nossa Senhora da Conceição é 

a Rua Benedito Santos Rangel, é a única rua mais plana que liga o bairro Bela Vista e o 

Nossa Senhora da Conceição a Rua Jones dos santos Neves. É a rua mais utilizada pelos 

ciclistas daquelas comunidades. Porque? Porque é uma rua que não tem morro, não tem 

aclive e nem declive, o que facilita muito para o trabalhador que chega cansado após 

uma jornada de trabalho que utiliza a bicicleta como meio de transporte. Então fica ali 

na Rua Benedito Santos Rangel, fica localizada entre a Igreja Batista e entre o comércio 

da Metal Linque, portanto, é uma outra rua que peço, já fiz o ofício para que o Poder 

Executivo venha atende-la. E, faça aqui um agradecimento, diante de tantas lutas aqui 

nesse parlamento, tantas cobranças aqui que foi votado por todos os senhores 

vereadores o prefeito atendeu o pedido desse parlamento e de uma emenda que fiz a 

proposta junto com os colegas, que é a pavimentação da estrada velha, que liga Lagoa 

Funda, da casa do vereador Clebinho até ao bairro Nossa Senhora da Conceição. Um 

excelente oportunidade de desenvolvimento de mobilidade urbana para todos que 

frequentam essas duas comunidades que utilizam essas duas vias para ir e vir. Portanto, 

manifesto e parabenizo o meu esforço, vereador Grijó e todos os demais colegas não foi 
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em vão quando votamos aquela derrubada do veto do poder executivo, estava com 28 

dias de operado após o acidente que sofri no dia 21 de abril e fui com muito esforço 

votar a derrubada do veto e valeu a pena. Cinquenta mil dentro da rubrica, abrindo foi 

de fundamental importância para garantir o recurso daquela pavimentação asfáltica. Não 

havendo mais nada a tratar agradeço a atenção de todos e parabéns mais uma vez pela 

pavimentação ao executivo, o que é bom eu elogio.   

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Isso é verdade 

Thiago nós votamos aqui aquela emenda todos os vereadores pedindo que asfaltasse ali 

aquela região ali, o asfalto velho, um pedido eu acho que de todos os vereadores desde o 

primeiro dia que esteve aqui que pisaram aqui para fazer esse trabalho para a população. 

E interessante, teve um candidato, um pré-candidato que hoje  é um pré-candidato que 

teve lá o meu irmão você conhece tem um bar, tem um bar lá em cima, e a casa dele é lá 

embaixo, eles falaram, chegaram lá e falaram para os moradores lá que eles não iam 

asfaltar lá porque o meu irmão morava lá embaixo. O que tem a ver uma coisa com a 

outra? Aí eu tive que falar assim, cara como e o bar do meu irmão fica cheio e eles todo 

mundo acreditando porque uma mentira bem contada ela vira uma verdade. E aí o 

pessoal começou a me ligar desesperado que não vai asfaltar porque seu irmão mora lá 

embaixo, pó sacanagem a minha rua. E aí daí a pouco eu peguei lá... [23 ANA] ...  Aí, 

daí a pouco eu peguei, fui à secretaria e peguei lá tudo certinho para asfaltar a minha 

rua. Então, também, assim como o Thiago, eu quero parabenizar o prefeito por estar 

asfaltando lá. Tirou um peso das minhas costas. Imagina se ele não asfalta lá mesmo! 

Eu estava no sal, né! Então, assim, eu quero agradecer mesmo a equipe toda lá da 

secretaria, com o Odivam que me atendeu super bem e me mostrou que lá também ia ser 

asfaltado. Então, assim, as pessoas tem que passar a ir pedir voto, os pré-candidatos, e 

não precisa falar mal do outro. Não precisa jogar contra o outro colega porque amanhã 

vai estar todo mundo junto. Então fale somente a verdade! Não fale mentira não! Isso é 

feio! 

Em segunda discussão o vereador Denizart Luiz, Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Só para 

complementar a situação da Saúde, vereadores, que não deu para falar. Que eu citei o 

problema das crianças. E agora eu queria citar o problema, que na sessão passada até eu 

fui indagado por um vereador. Rogério não está aí. Eu gostaria que ele estivesse. Nós 

temos duas mulheres no município de Guarapari. Seria bom que a TV Guarapari fosse 

lá a casa delas que eles seriam bem recebidos. Uma se chama Marília. A Marília é uma 

sofredora que está em cima de uma cama sofrendo, perdendo sangue por causa de um 

mioma. Um mioma que está lá sofrendo. Mal, mal ela é atendida nas unidades de saúde. 

Precisa fazer uma cirurgia com urgência. E essa cirurgia precisa ser pelo SUS, precisa 

ser pelo Estado e não se consegue. Marília sofre! Sofre dia e noite! Liga para mim. Que 

eu preciso tentar ajudá-la de todas as formas. Eu peço aos empresários. Mando 

mensagem para os empresários; mando mensagem para quem quer que seja aqui no 

município de Guarapari solicitando que salve a vida de Marília que tem esse mioma. 

Como também a Lidiane, lá em Santa Monica. Que eu também já mostrei os fatos. Ela 

está em todas as redes sociais ai. Que ela precisa de quinze mil reais para fazer uma 

cirurgia no Apart Vitória, no hospital Apart Vitória, para sobreviver. Para as duas 

sobreviverem. Elas têm um mioma, gente. E esse mioma traz muitos problemas para 

elas. Elas estão com sérios problemas. Com risco de vida as duas. Já podem ficar 
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sabendo vocês que de uma hora pra outra, se elas não forem fazer essa cirurgia, esse 

problema delas se agrava a cada momento, a cada segundo. Eu vejo aí as pessoas 

elogiando o prefeito porque o prefeito está fazendo asfalto. Asfalto dá voto! Mas Saúde 

não dá! Saúde que é coisa séria não dá voto! Então, quer dizer: gastam milhões e 

milhões em banheiros de trezentos e oitenta mil. Gastam em outras coisas mais. Vão 

gastando em prédio podre. Vão gastando por aí afora. Gastar trinta mil reais com duas 

as pessoas: “ah, o município não pode”. Pode sim! Onde disse que não pode? Onde está 

escrito que não pode? Aí vem a secretária aqui e falou que não tem na lei. Que o povo 

precisa ser ouvido. Se o poder emana do povo. É o primeiro artigo da Constituição: “o 

poder emana do povo”. O povo é colocado em segundo lugar! Eu ouvi aqui elogio a 

obra de asfalto. Beleza!  Bater palma que realmente o prefeito está fazendo asfalto em 

tudo quanto é lugar. É o desespero pra eleição tá! Porque asfalto dá voto! Asfalto dá 

voto! Eu vejo nas juras dele de prefeito aqui dentro que é terrível. É obrigação e dever. 

Aprovamos quinhentos milhões para ele aí. E ele tem dezesseis milhões em caixa para 

fazer. Então faça! Agora não se esqueça da Saúde; não se esqueça dos médicos. 

Contrate médicos. Contrate especialistas. Contrate aí! Coisa simples! Mas não deixe 

chegar para população. Primeiro ato é o ser! É o homem; é a mulher. Porque asfalto 

depois vai ficar esquecido! Agora quando a pessoa vai para a unidade de saúde e não 

tem médico, oh prefeito, você é xingado! Eu já vi muita gente sofrendo de madrugada 

nas filas e continuo vendo. E nós estamos sempre alertando e ninguém vê isso. Onde 

você vê essas vaquinhas... Vai visitar essas senhoras aqui, saem horrorizadas. Duas 

pessoas, empresários de Guarapari, por favor, ajudem a socorrer essas duas…[24 

SAMUEL] ... autoridades de Guarapari, por favor, ajude a socorrer essas duas moças. 

Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Como os senhores 

não tem mais interesse em segunda discussão, vamos colocar em votação. Ainda em 

segunda discussão Vereador Sandro Bigossi. Sandrinho de Condados! 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Boa tarde Presidente! Só para 

endossar às palavras do Vereador Thiago que me antecedeu aqui. Eu ontem estive lá no 

Zé Horácio Belmonte que mora no asfalto velho ali, ele esta com um cadeirante que 

quebrou o fêmur em dois lugares em uma queda que tomou no interior. A felicidade 

dele com a conclusão daquele asfalto que ali está saindo. Então muitas vezes o asfalto é 

motivo de crítica, mas quem está na poeira e que está lá vendo o dia a dia com o carro 

na buracada, ele sabe o valor daquele asfalto. Aquelas ruas que também desce  para o 

Sadraque ali, eu acompanho a luta de Vossa Excelência a tempo, eu na gestão de Orly, 

eu até fiz um paliativo naquelas ruas lá. E hoje também tenho orgulho de ter participado 

desse projeto que levou o asfalto para aquelas ruas de lá. Então muitas vezes o asfalto é 

motivo de crítica, mas só sabe o quanto é bom o asfalto quem está com a cara na poeira 

lá dentro. É só um registro. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Isso aí Sandro, 

certinho. Ainda em segunda discussão. Como os senhores vereadores não tem interesse, 

vamos passar para votação.  

Em votação todos os projetos 82. Em votação o parecer da Comissão de Redação e 

Justiça.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação o parecer da Comissão de Economia e Finanças.  
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Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação os Projetos de Lei nºs 082, 094, 095, 097 e 098/2020.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. Solicito o secretário que faça a leitura do projeto de 

Emenda à Lom nº 001/2020. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Projeto de 

Emenda à Lom nº 001/2020 de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em votação de 

segundo turno, o projeto de Emenda Lom nº 001/2020.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. Isso é uma matéria muito importante, essa Emenda à 

Lom, é para que os diretores das escolas sejam elas eleitas. Isso aí é mais uma vitória 

para os professores. Isso é motivo de orgulho, tenho certeza, para cada um desses 

vereadores que compõe essa legislação, e só tenho que parabenizar e falar para vocês 

que vocês mais uma vez, vocês vereadores se tornaram grande, se tornaram gigantes. 

Porque vocês estão dando valor a essa classe que é muito desvalorizada no nosso país e 

no nosso município. Um abraço a todos vocês, vocês estão de parabéns. E você Marcos 

Grijó por ter feito esse projeto. Temos que parabenizar, com apoio de todos os 

vereadores, assinatura de todos. Então um abraço a todos vocês que deram aí mais uma 

vitória para o povo de Guarapari. Pela Ordem Vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente a chuva 

dos ventos continua, vai de vento e poupa, toda a produção legislativa desta Casa é 

vetada pelo prefeito municipal. Eu considero isso um grande desrespeito porque as 

matérias que são apresentadas aqui, são matérias que os nobres pares, ao visitar 

comunidade, ao conversar com as pessoas, com os cidadãos, recebem as demandas, são 

pedidos da população, nada mais do isso. Eu não vejo aqui parlamentar legislando em 

causa própria, mas em defesa da sociedade É muito triste quando o gestor não tem a 

mesma visão e aí veta a matéria. Simples nomes de ruas, denominações, diárias 

públicas. É triste, é lamentável. Mas a nossa vinda aqui Senhor Presidente é para pedir 

que as...[25 RUTH] ... é apara pedir que as matérias sejam apreciadas de forma coletiva. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, para que seja votado em bloco! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito ao secretário que faça a leitura de todos os vetos rejeitados pelo prefeito da 

nossa cidade. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê –  

Veto Total do Projeto de Lei nº 068/2020 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº073/2020 de autoria do Vereador Denizart, Zazá. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 081/2020 de autoria do Vereador Clebinho Brambati. 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 085/2020 de autoria do Vereador Enis Soares de 

Carvalho, Enis Gordin. 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em votação todos os 

vetos! 

Encaminhar a votação, Doutor Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Mais uma vez, boa 

tarde Guarapari! Boa tarde Guaraparienses!  

Veja bem, isso aqui é um exemplo prático e bem visível do que é esse Poder Executivo, 

inclusive, Senhor Presidente, eu estou pensando em trazer para essa Casa de Leis, um 

projeto de lei, que é o troféu: Veto contra Guarapari, para agente poder encaminhar para 

esse nosso executivo, sem vergonha e descarado que está aí! Porque ele só faz isso! 

Durante três anos e meio, ele se especializou em veto! Então nós temos que fazer esse 

projeto Senhor Presidente! Ele não vai vir aqui, vamos mandar para ele por sedex, que 

eu acho que vai valer a pena, o Projeto Veto Contra Guarapari! Eu vou mandar para o 

senhor! Obviamente que é um verdadeiro absurdo o que ele faz com essa Casa de Leis! 

Mas isso está mudando, vai mudar, e dentre em breve, eu tenho certeza que quem 

ocupar a cadeira que hoje está lá esse cidadão, terá com certeza um afinamento muito 

grande com essa Casa de Leis, porque o correto, o justo, o salutar, o que vai fazer bem a 

população de Guarapari, além de tudo, uma transparência, uma responsabilidade grande 

com o nosso município, com os nossos munícipes, é ter um afinamento grande, que 

precisa de ter do executivo com o legislativo, e quiçá com o judiciário! Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em doutor, mas 

infelizmente, esse projeto aí vai ser vetado, também! E o senhor continua ainda dando 

título, né? Você já deu título aqui né, o troféu de campeão, de dispensa de interstício, 

nosso campeão Clebinho, e agora você da mais um troféu! O senhor é internacional, 

mesmo doutor! 

Dessa forma chamamos aí o secretário para que possa fazer a chamada dos senhores 

vereadores para votar. Sim ou Não aos vetos! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Perfeitamente 

Senhor Presidente, vamos iniciar o processos de votação! Sim você mantém o veto; Não 

você derruba o veto! 

Como vota o Vereador Clebinho Brambati? 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Não aos vetos! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Como Vota o 

Vereador, Doutor Rogério Zanon? 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Como vota a 

Vereadora Fernanda Mazzelli? 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – Não aos 

vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Como vota o 

Vereador Gilmar Pinheiro?  

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Como vota o 

Vereador Lennon Monjardim? 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAUJO – Não aos vetos. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Como vota 

Vereador Marcos Grijó?  

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – O Vereador Oziel 

vota não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Como vota a 

Vereadora Rosangela Loyola?   

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Como vota 

Vereador Sandro Bigossi...[26 KELEM]...O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL 

PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Sandro Bigossi como vota? 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Thiago Paterlini? 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Zazá? 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Não aos vetos.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente 

encerrado o processo de votação. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Desta forma os vetos 

foram rejeitados por onze a zero. Mais uma vez os nobres vereadores fazendo o seu 

papel de legisladores, e mais uma vez o prefeito vetando todos os projetos. Infelizmente 

acaba vetando e nem explicando! O vereador trabalha e vai lá em busca do melhor para 

população de Guarapari, e as vezes esbarra ai com essa situação. Mas graças a Deus 

temos ai nobres vereadores aqui que sabem o seu papel na sociedade e acabam 

transformando esses vetos em mais uma vitória para o povo de Guarapari. 

Nada mais havendo mais nada a tratar declaro encerrada esta sessão. Agradecer a 

presença de todos os funcionários que nos ajudaram em mais um dia de trabalho, 

agradeço ao pessoal da taquigrafia, agradeço a população que nos assiste através da TV 

Guarapari, e que Deus possa continuar abençoando nossa cidade. 

 (A sessão é encerrada ás 17horas e 22 minutos). 

 

 

 

 

 

                                           ENIS SOARES DE CARVALHO 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 
 


